

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА
14 СЕНТЯБРЯ
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

VI районная комсомольская конференция

Сегодня открывается районная комсомольская конференция. Конференции обсуждают отчетный доклад районного комитета ВЛКСМ, голосуют за ревизионный курс и выбирают руководящие органы.

Отчетный период Коммунистического Союза молодежи как и вся жизнь пролетариата и весь мир миллиардного народа проходит большими политическими событиями. Мудрая сталинская политика подчеркнула безопасность будущей нашей родины и умножила число граждан Советского Союза. Ленинско-Сталинский комсомол, как и весь советский народ под руководством большевистской партии идет к победе к победе.

На третьем съезде комсомола в 1920 году В. И. Ленин определял задачу Коммунистического Союза молодежи говорил: «Союз коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всем труде оказывает свою помощь, проявляет свою энтузиазм, свой почин...»

Мы являемся свидетелями того, как эти замечательные слова В. И. Ленина комсомол оправдал. Нынешний орденоносный Ленинско-Сталинский комсомол много внес в славных страниц в историю строительства социалистического общества.

На полях гражданской войны, в период мирного строительства, в районе поселка Хасав, у реки Халь-Гол, в борьбе с финской белогвардейцами, в годы орденоносного комсомола на деле оправдали значение ближайшего помощника большевистской партии.

XVIII съезд ВКП(б) определил задачи комсомола в период завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. И Ленинско-Сталинский комсомол, вооруженный историческими решениями съезда, успешно разрешает поставленные перед ним задачи.

Районный комсомольская организация за отчетный период проделала огромную работу. Выросло число первичных комсомольских организаций, увеличилось ряды ВЛКСМ за счет лучших молодежи прошлости и сельского избранства, учреждений и школ. Только за отчетный период по району принято комсомол 1850 товарищ.

Большевистский привет делегатам VI районной комсомольской конференции!

БЕСПРЕРЫВНО ВЫВОЗИТЬ ПРОДУКЦИЮ НА ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ

К сдаче картофеля на приступили

Из-за халатного отношения к работе председателя колхоза «Новый труд», Заостровского сельсовета, С. Махарова колхозники только 11 сентября приступили к сдаче картофеля. План сдачи сена выполнен на 17 процентов.

В дальнейшем такое отставание недопустимо.

С. Ермилов.

Антисоциалистическая практика

Правление колхоза «Кутыголово». Погоринского сельсовета, не занимается укреплением трудовой дисциплины. С ведома председателя колхоза А. Суши и бригадира М. Баранова отдельные колхозники не работают, совершают частные поездки в город. В колхозе был составлен план весеннего сева, осенние сельскохозяйственные работы так же срывались. В то время, когда колхозу следует сдать 12800 килограммов картофеля, сдано только 770, план сдачи овощей выполнен менее одного процента, план сеносадки выполнен наполовину. Зерновые еще совсем не приступали к сдаче.

А. Дедов.

В ПРОКУРАТУРЕ К ответственности за преступное отношение к уборке

Член сельхозартели «Равенство», Ям-Ижорского сельсовета, Хайкара Я. А., работая на уборке овса скоткой, проявил к этой работе преступно-халатное отношение. На площади в 0,6 га он оставил нескончаемыми до 35 процентов колосьев и помял их. Это получилось лишь потому, что Хайкара не отрегулировал жнейку и плохо отточила косу.

За Хайкара и раньше неоднократно наблюдалась случаи безобразной работы, пакиства и расхищения колхозного добра.

Прокуратура Тосненского района возбудила против Хайкара дело по обвинению в умышленном уничтожении урожая. Хайкара заключен под стражу.

Комбайн простояивает по вине колхоза

Руководство колхоза «Крестьянская правда», Любанско-Сельсовета, не достаточно полно использует помощь МТС.

10 и 11 сентября тракторист И. Бородавов и комбайнер И. Ларинов смолотили 3 га озимой ржи и убрали 9 га ячменя и пшеницы.

12 сентября комбайн вынужден простоять, т. к. правление колхоза не обеспечило его людьми в горячей. Трактористы И. Бородавов и И. Суханов переключились на подъем зерна — подняли 5 га. Но и здесь они работали не с полной

нагрузкой. Работе мешали за больших насекомых. Если бы колхоз в помощь трактористам выделил одного человека, эти зерна были бы удалены с поля.

Необходимо также отметить нехозяйское отношение к солому. Соломы на 7 га, после комбайновой уборки, осталась лежать на земле, ее мочит дождь.

Колхозу необходимо с наибольшей загрузкой использовать комбайн в тракторы, немедленно засыпать всю солому.

И. Кепенкин.

Отстающий колхоз

Все возможности для своевременной сдачи сельхозпродукции имеет колхоз «Нурма». Шапкинского сельсовета, достаточно тяжелой силы, есть автомашинка. В то время, когда колхозы сельсовета «Староселье», «Слава», «Мурзак» и другие выполнили план годовой сдачи картофеля, колхоз «Нурма» стоит на последнем месте. Из 35 тонн сдано только 19. Такое безобразно обстоять со сдачей и других сельхозпродуктов. Еще остается сдать 3 тонны сена. Зерновые созревают чесначини сдавать.

Председатель колхоза А. Абрамов не принимает никаких мер к своевременной сдаче сельхозпродукции. Этой антисоциалистической практике надо немедленно положить конец.

А. Николаев.

Планы не выполняют

Колхоз «Костуга» не выполняет план сева озимых, еще необходимо засеять 10 га, в то время, когда колхозы сельсовета Замостьевского сельсовета закончили сев. Сентябрьский план сдачи картофеля не выполняется. По сдаче овощей колхоз также стоит на последнем месте, из 62 тонн сдано 350 килограммов моркови, 250 килограммов капусты и 9 килограммов огурцов.

Отставание колхоза является следствием плохой организации труда. Все силы колхозников должны быть направлены на ликвидацию отставания.

Зимин.

Медленно сдают картофель

В колхозе «Мургай», Шапкинского сельсовета, нынче богатый урожай картофеля. Но сдача идет очень медленно. Из плана 480 центнеров, сдано только 115. Можно было бы значительно быстрее производить сдачу сельхозпродукции, если бы были поданы вагоны на станцию Нурма, что дало бы возможность втрое сократить путь перевозок. В этом отношении колхоз ждет помощи от районных организаций.

Клементьев.

На работу выходят поздно

Поздно выходят на полевые работы в колхозе «Федосино». Колхоз не выполняет хозяйственных задач. План сева озимых выполнен только на 20 процентов. Сельскохозяйственная продукция сдается на заготовочный пункт крайне медленно. Ф. Никитин — председатель колхоза, ничего не делает для укрепления трудовой дисциплины в колхозе.

Сергеев.

Районная комсомольская организация к VI конференции

Отчетный период ленинско-сталинского комсомола насыщен большими политическими событиями в международной обстановке и грандиозными успехами страны социализма под мудрым руководством нашей партии и советского правительства. XVIII съезд ВКП(б) открыл новую страницу в славной истории нашей партии и ленинско-сталинского комсомола, предоставив комсомольским организациям широкое поле деятельности в хозяйственной и политической жизни страны.

...И думаю, — говорил т. Жданов на XVIII съезде партии, — что вся комсомольская работа должна быть круго повернута на подготовку комсомольцев для активной государственной и партийной деятельности, на реализацию той важнейшей задачи комсомола, которая связана с его ролью помощника партии".

В самоотверженной героической борьбе с финской белогвардейцами комсомол доказал свою безграничную преданность партии и тов. Сталину. Добровольцы линчного батальона показали отвагу героям в борьбе за свою любимую родину. Комсомольская организация Тосненского района может гордиться именами комсомольцев орденоносцев — Лизинным (заслуга Померанье), Целовальниковой (совхоз «Тосно») и другие, самоотверженно выполнившими свой комсомольский долг перед родиной, защищая ее границы.

Выборы в верховные и местные Советы депутатов трудающихих явились блестящей победой единства советского народа. Комсомол был первым помощником большевистской партии в проведении избирательной кампании. Сотни комсомольцев нашего района работали агитаторами и доверенными на избирательных участках. Комсомольцы тт. Смирнов, Степанова, Персик, Кротова, Коробенков и другие и сейчас ведут большую агитационную работу.

За отчетный период ряды ленинско-сталинского комсомола пополнились десятками тысяч новых членов за счет лучших представителей молодежи. Тосненская комсомольская организация увеличила свои ряды за отчетный период на 1850 человек. С большим энтузиазмом выполняют комсомольцы свои обязанности перед страной. На лесозаводе артели «Промкооператор» (гор. Любава) создана комсомольская бригада, которую возглавляет бригадир тов. Б. Коробенков. Бригада скромно выполняет программу на 140 процентов. В Никольских ма-

стерских комсомолец т. Кукат выполняет нормы на 250 процентов, тт. Ефимова и Бубнов — на 120—140 процентов. Комсомольцы — колхозники тт. И. Караваев, Караваев С., Караваев И. (Погинский сельсовет) показывают пример в работе. Весной во время сева вскапывали по 1,2 га, сейчас они выполняют две нормы на сенокосении. Эта бригада закончила первую осеню в сельсовете. Они же являются организатором своевременной уборки урожая и выполнения плана госпоставки.

В колхозе «Аврора» комсомолец Постников работает в транспортном звене, занят на заготовительный пункт овощи и картофель, вывозит по полторы две тонны за день.

227 лучших комсомольцев рекомендованы в ряды ВКП(б), но из них только 187 принято. Повинен в этом районе комсомола и первичные партийные и комсомольские организации, ограничивающие всю работу только дачей рекомендаций.

После выхода в свет Краткого курса истории ВКП(б) 900 комсомольцев овладевают революционной теорией марксизма-ленинизма. Комсомольцы тт. Персик, Смирнов, Степанова и другие закончили изучение краткого курса, перешли к работе над первоочередниками.

Однако, еще не все комсомольцы серьезно работают над собой. Об этом лучше всего говорят факты. Так, например, из 22-х

секретарей комсомольских организаций пос. Гостино, изучают краткий курс по-всестороннему только два секретаря, а остальные начинают изучать I или II главу. Такое положение излучением истории ВКП(б) обязывает первичные комсомольские организации по-настоящему заняться вопросами партийной пропаганды в комсомоле. Комсомольские руководящие кадры обязаны обратить самое серьезное внимание на ликвидацию своей теоретической отсталости, поднять свой идеино-политический

уровень, добиться новых успехов в овладении марксизмом-ленинизмом.

Во многих сельских комсомольских организациях некоторые комсомольцы не являются застrelщиками в укреплении колхозов, плетутся в хвосте у отсталых колхозников. Комсомолка Еликова из колхоза «Вызов», Пельгorskого сельсовета, отказалась возглавлять овощную бригаду, не работает. Комсомольская организация колхоза неустигает действованием труда. Такие факты имются и в других колхозах. Задача комсомольских организаций — быстрее устранить эти недостатки.

Отчетно-выборные комсомольские собрания закончены. Они в большинстве прошли на высоком идеино-политическом уровне. В своих выступлениях комсомольцы вскрыли недостатки в работе комсомольских организаций, наметили пути их устранения. Это убедительно свидетельствует о том, что коллектива районной комсомольской организации сумеет по-новому встать за разрешение задач, поставленных нашей партией. Из этого, однако, вовсе не следует, что теперь вся работа пойдет сама по себе. К руководству комсомольскими организациями 57 товарищей избрали впервые, и они нуждаются в серьезной повседневной помощи.

Задача первичных партийных организаций — взять в свои руки руководство комсомольскими организациями, мобилизовать комсомольцев на быстрейшее устранение недостатков, вскрытие на отчетно-выборных собраниях, воспитать у комсомольцев внутреннюю тревогу за дело партии. Ленина — Сталина, мобилизовать комсомольцев на новые победы в деле успешного выполнения решений XVIII съезда ВКП(б), XI пленума ЦК ВЛКСМ и польского пленума Центрального Комитета нашей партии.

А. Козлов.
Секретарь РК ВЛКСМ.

Нарушают союзную дисциплину

Два раза срывалось отчетно-выборное комсомольское собрание в колхозе «Вызов», Пельгorskого сельсовета. Из 12 комсомольцев на собрании явились 3—4 комсомольца. Причину позывки на собрание обяснила тем, что «бывает одна из этих домов», а остальные ничем не обяняют вообще.

В комсомольской организации еще продолжает существовать распущенность. Многие комсомольцы нарушают союзную дисциплину,

Партийная организация комсомольцам помогает слабо.

Для подготовки и проведения отчетно-выборного комсомольского собрания парторганизация привлекла коммуниста тов. Михайлова. Но собрания срывались одно за другим, и Михайлов не только принял меры к тому, чтобы провести собрания, но даже не являлся сам. Оправдывается, какая польза от таких «прикрепленных».

Комсомолец.



В городе Энсо (Карело-Финская ССР). На уроке чтения второго класса средней школы.
Фото А. Михайлова (Фотокиностудия ТАСС).

НА ТЕМЫ ДНЯ

Наждому колхозу свою кузницу

Кузница в колхозе является необходимостью. Сломался плуг, борона или другой сельхозинвентарь, его требуется срочно отремонтировать. Но как можно это быстро сделать, если колхоз не имеет своей кузницы?

Нередко из-за задержки ремонта инвентаря срываются сельхозяйственные работы. Все это обязывает правления колхозов заниматься вопросами строительства новых кузниц, готовить кадры кузнецов, а там, где есть кузница — следить за их работой и держать в полном порядке.

Однако, строительство новых кузниц еще не становится в центре внимания многих правлений колхозов. Нет подлинной заботы о подготовке кадров кузнецов. Как же сохраняются те кузницы, которые имеются в колхозах? Плохо. Об этом ярко свидетельствуют факты нехозяйского отношения со стороны некоторых правлений колхозов к кузницам.

Примером этого может служить колхоз «Ленинское знамя», Любавского сельсовета. Там в свое время была кузница, работала. Но сейчас она вот уже несколько лет бездействует. Горю развалилось, а инструмент разворован. Теперь колхоз обслуживается кузницей совхоза «Любань», который находится на расстоянии 2-х километров. Сколько от этого колхоз имеет убытка! Или возьмем Ям-Ижорский сельсовет. В колхозе «Равенство» имеется своя кузница, но ее внешний и внутренний вид показывает бесхозяйственность руководителя колхоза и его председателя тов. П. М. Мусса. Крыша в кузнице с дырами, течет. Имеющийся когда-то инструмент разворован. Двери в кузнице все время открыты.

Около кузницы валяются старые рессорные телеги с осьями и колесами, металлические части от сельхозинвентаря. Все это под дождем гниет и развеет. Ничем не отличаются состояния кузниц в колхозе «Пионер».

Такое варварское отношение к колхозной собственности не может дальше продолжаться. Правление колхозов обязаны следить за работой своих кузниц а там, где их нет надо в строить, каждому колхозу надо иметь свою кузницу. Говорят — в вкусах и национальности товарища не это положение, конечно, но оно ни в коей мере не подает право работникам Тосненской столицы № 18 райтрансторгплата и пускать недоброкачественные обеды. Может быть же столовой тов. Кустов думает, что, мол, нет нужды бороться о качестве — одни понравятся, другим не понравится, на всех не удивишь — кушайте, что приготовили. Соглашаться с этим нельзя. Да и как соглашаться если тебе подадут «свежепросоленный» огурец соленый до горечи. Испокон веков в меню столовой значится «мясо в супах». Сухарей действительно много, а мяса в супе нет. 12 сентября, кроме всего, мясо было явно недоброкачественное. Гарниром служит неизменный толченый картофель. Равлика поджарить нельзя? Поливка — мучная болтушка. Неужели нельзя ее сделать вкусной.

О Тосненской столице № 18 писалось неоднократно, но должны мер к улучшению ее работы до сих пор не принятые.

Не лучше положение в гор. Любава. Там в столовой обеды качеством не отличаются от тосненских. Но по стоимости они значительно выше.

Правительство требует от всех предприятий высокого качества выпускаемой продукции. Это требование должно и полностью относиться и к столовым. Стоит начать немедленно добиться повышения качества продовольственных обедов, нельзя пренебрегать бирократически относиться и удовлетворению насущных потребностей трудящихся.

Письма в редакцию

Улучшить физкультурную работу

Решением X пленума ЦК СПС в добровольных спортивных обществах значительно сокращен штат платных работников. Перед профсоюзными организациями поставлены задачи привлекать в этой работе широкий актив.

На выполнение этого решения физкультурный актив Ульяновского завода не мобилизован. Физкультурная работа на заводе пришла в упадок. Футбольная команда развалилась, секции не работают, гимнастическое зало заброшено. Слабые нормы не знают ГТО призывающие и вообще все молодежь охвачены недостаточно.

Совет спортивного общества два года не переизбрали и работы он никаких.

Работает не по специальности

В совхозе "Любани" работает тов. Николаева. Она была совхозом послана на курсы счетоводов, окончила их, но учёбу затратила государственные средства. Тов. Николаева после курсов работает на разных работах, подменяет животноводов, бригадиров-полеводов и т. д. При таком по-

ложении она не может повысить свою квалификацию. Тов. Николаева не раз обращалась к директору совхоза, к парторгу, в местком с просьбой предоставить ей работу по специальности. Но никто не помог ей.

Иванов.

Незаконно пользуются жилплощадью
В лучших квартирах изохимического кирпичного завода, из станции Попова, проживают лица, не имеющие отношения к заводу, в то время, когда ра-

бочие вынуждены жить в недостроенных домах.

Заводоуправление не принимает мер к выселению лиц, незаконно живущих в домах завода. Рыбов.

Не заботятся о людях

Рабочий совхоза "Любани" тов. И. Гаврилов с тремя детьми школьного возраста живет кое-где. Об этом знают директор совхоза и комендант тов. Зуев, но комнаты Гаврилову не предоставляют.

Максимов.

АМЕРИКА ВООРУЖАЕТСЯ

...Вопрос о переделе колоний приобретает все большую остроту. Империалистические аппетиты растут не только в далекой Японии, но и в Соединенных Штатах Америки, в которой мало охотников прикрыть свои империалистические планы рекламной "заботы" об интересах всего "Западного полушария", которое эти господы готовы сделать своей собственностью со всеми его многочисленными республиками и колониальными владениями, и других стран на прилежащих к американскому матерiku островах. Все это несет опасность дальнего расширения и дальнейшего разжигания войны, превращением ее во всенародную империалистическую войну".

Эти слова товарища В. М. Мокотова, сказанные им в зале на VII сессии Верховного Совета СССР, как нельзя лучше и точнее ра-

ясняют подлинные причины той лихорадки вооружений, которая охватила в последнее время Соединенные Штаты Америки (США). Никогда еще Америка не знала такого грандиозного размаха военных приготовлений, как теперь.

Военно-морской флот США увеличивается на 70 проц. Программа военно-морских вооружений предусматривает постройку 200 военных кораблей общим водоизмещением в 1 миллиона 325 тысяч тонн. Еще более разительны те планы, которые намечаются и частично уже осуществляются в авиационной промышленности. Военное министерство США намерено довести воздушные силы США до 50 тысяч самолетов первой линии.

Приготовления такого же размаха ведутся по всем видам вооружений, начиная от размещения огромных базов на танки, артилле-

Оградите колодец

На территории колхоза им. 6 съезда Советов, Мининского сельсовета, вблизи от школы находится колодец. Сруб колодца развалился, и это не беспокоит ни председателя колхоза т. Бисюкова, ни председателя сельсовета т. Лосева. На дне в колодце упал рабочий Ижорского завода и получилшибы. Сейчас колодец заколотили ядерами, но настолько тонкими, что могут повторяться несчастные случаи.

Необходимо немедленно восстановить сруб.

И. О.

Когда же откроют больницу?

10 июля в Красноборском поселковом Совете было передано рабфакомитету здание для открытия больницы. Прошло много времени. Спрашивается, когда же откроют больницу?

Ошварков.

В разгар напряженной работы

Бригадир-полевод А. Петров из колхоза "Слава", Шапкинского сельсовета, в горячий период сельскохозяйственных работ четырехдневную прогулку в городе.

Правление колхоза должно принять строгие меры к нарушителю трудовой дисциплины.

И. Фомин.

рию и др. На эту программу вооружений в США уже ассигновано 9 миллиардов долларов. Но дополнительные сметы не перестают поступать, и неведомо, каких грандиозных цифр достигнут военные расходы.

Расширяются предприятия, выпускающие военную продукцию. Строятся новые заводы, которые должны увеличить производство самолетов, танков, спидов и др.

Военные расходы вызывают повышение налогов, которые ложатся тяжким бременем на широкие массы населения. Армии безработных в США составляет 10-12 миллионов человек. Все общественные работы для безработных отменены. В крупнейших центрах (Нью-Йорк, Чикаго) учителя по нескольку месяцев не получают заработной платы. Большое недовольство среди американского народа породил проект введения обязательной воинской повинности, которой до сего времени в



Города Советской Эстонии. На снимке: вид на площадь Вана (г. Таллин. Эстонская ССР). (Фотоаппарат ТАСС).

Государственное добровольное страхование

Постановлением СНК СССР от 3 февраля 1938 г. учреждениям, состоящим на местном бюджете, а также кооперативным, профессиональным и общественным организациям разрешено в добровольном порядке страховать строения, имущество и товары.

По добровольному страхованию строений, инвентаря, товаров и другого имущества гостиниц возмещает убытки, происшедшие от пожара, наводнения, града, ливня, бури, урагана, а также и от порчи.

Строения, оборудование

предприятий, машины, инвентарь, обстановка могут быть застрахованы в любой сумме по желанию страхователя, по не выше восстановительной стоимости.

В нашем районе есть хозяйства, которые не хотят страховать социалистическое имущество, например: артель "Госпеский паричник", Апраксинское селько, артель "Обувщик" и др. У них скорее построили, а восстановить они их так не могли.

Чекинев.

По следам наших выступлений

0 председателе колхоза "Быстры"

В газете "Ленинское Знамя" № 208 заметка, Упомянутая о поставках картофеля из ответственности и № 211 "Для колхоза — для резултата" сообщалось об антиколхозной практике председателя колхоза "Быстры" Ульяновского поселкового совета, Фирсова. 10 сентября Исполком райсовета депутатов тщательно заслушал показания председателя колхоза для правления колхоза "Быстры". На Исполкоме высказалось, что Фирсов сознательно проводил антиколхозную практику, срывая выполнение сельскохозяйственных работ и господствовавшем. Исполком райсовета решил:

поставить вопрос перед общим собранием колхоза "Быстры" о снятии Фирсова с работы, исключении из колхоза и отдаче под суд.

Пожар в Тосно

Под таким заголовком в газете "Ленинское Знамя" № 208 была помещена заметка т. Горина о пожаре в пос. Тосно, произошедшем 5 сентября с. г. Родильни сообщают, что пылающие и горящие гранитные Наумова, направляемые лампу бензиновую, привели к у головной ответственности и пакетами подстражу,

США в мирное время никогда не было.

Множество митингов, организуемых по всей стране, решительно выразили протест против военных приготовлений, в которых массы справедливо видят прямой путь к войне. Резолюции крупнейших общинных профсоюзов прямо заявляют, что ведущиеся приготовления — не что иное, как подготовка к захватническим войнам.

США формально не участвуют в войне, но фактически активно помогают Англии — самолетами, моторами, танками и другим военным снаряжением. Военное сотрудничество США с Англией доходит до того, что Англия передает Соединенным штатам Америки некоторые свои владения за Атлантическим океаном для создания на них американских военно-морских и военно-воздушных баз. Больше того: сейчас речь идет о прямом военном союзе между США и Канадой входя-

щей в состав Британской империи. Как известно, Канада (расположенная в Северной Америке) находится в состоянии войны с Германией.

До начала нынешней империалистической войны Германия, Италия и Япония были серьезными конкурентами США в Латинской Америке (южно-американские республики: Аргентина, Бразилия, Чили, Боливия, Мексика, Куба и др.). Да и сейчас Япония добивается того, чтобы расширить торговлю со странами Латинской Америки. Германия тоже рассчитывает вернуть себе рынки в этих странах.

Программа вооружений США и вся политика американского империализма свидетельствуют о том, что США намерены принять активное участие в новом переделе мира. В первую очередь США стремятся к тому, чтобы установить свое безраздельное господство на всем американском континенте. Ф. Шнайдер.

ПО СССР

**Призывники готовят
себе смену
на производстве**

На Бугурсланских нефтепромыслах (Чкаловская область) призывники готовят себе достойную смену на производстве. Призывник токарь тов. Фарисеев подготовил ученика Николаева, электросварщика тов. Кривоножкина обучил молодого рабочего тов. Лазарева.

Призывники-комсомольцы механической мастерской конторы бурения организовали 4 краткосрочных школы для подготовки токарей и слесарей. (ТАСС).

Новая летающая лодка - амфибия

Закончились испытания новой пассажирской летающей лодки - амфибии "СССР Э-69" конструкции инженера Шварца.

Новая летающая лодка-амфибия представляет собой моноплан. Размах крыльев ее 13 метров, длина - 9,4 метра. Дальность полета - 1.200 километров, "потолок" - 4 тысячи метров и максимальная скорость - 220 километров в час. (ТАСС).

Летающая лодка-амфибия предназначена для обследования речных и озерных районов, для ледовой разведки в Арктике и работы на рыболовных и зверобойных промыслах. (ТАСС).

200 тысяч книг — новым союзным республикам

Трудящиеся Молдавии и прибалтийских советских республик предъявляют большой спрос на книги.

Секретариат ВЦСПС принял решение об участии профсоюзных организаций в комплектовании библиотек для новых союзных республик. В течение месяца в Москве, Ленинграде, Киеве, Горьком и др. крупных городах страны должно быть подобрано 200 тысяч книг по различным вопросам. (ТАСС).

25 новых хлебозаводов

В текущем году вступают в строй 25 новых механизированных хлебозаводов. Они строятся на Украине, в Белоруссии, Карело-Финской ССР, в автономных республиках, на Дальнем Востоке.

Хлебозаводы производительностью в 60 тонн продукции в сутки начнут работать в Краматорске, Днепропетровске, Калинине. В ближайшие дни в Минске будет пущен хлебозавод - автомат. (ТАСС).

Адрес редакции: г. Тюмень, пр. Ленина, дом 197. Телефоны: редактора и корреспондента - 143, секретаря, сальюхотовдата - 11 и отдела писем - 40. М 14443. Тип. газеты "Ленинское знамя".

За рубежом

Германские газеты о положении в Лондоне

Германская печать заполнила сообщениями о разрушительной бомбардировке Лондона германской авиацией. Газеты указывают, что нормальная жизнь многонационального города парализована.

Газета "Берлинер бергзенцайтунг" пишет, что Лондон горит и окутан дымом. Лондонские власти обратились к населению с призывом тщательно экономить воду. Некоторые дома лишены газа. 11 сентября германская авиация сбросила большое количество зажигательных бомб на склады муки, сахара и др. продовольственных товаров. В результате возникшего пожара склады уничтожены. Снабжение города затруднено, транспорт и дороги перегружены. В некоторых районах ощущается недостаток продовольствия. (ТАСС).

Выступление Черчилля

11 сентября с речью по радио выступил английский премьер-министр Черчилль. В своей речи он сказал, что немцы ведут широкую подготовку к вторжению в Англию. В германских, голландских, бельгийских и французских гаванях, на всем протяжении от Гамбурга до Бреста, сосредоточено большое количество германских судов. Германские войска ожидают призыва вступить на борт этих судов.

Мы, сказал Черчилль, не можем сказать, когда будет предпринята попытка высадить войска на наше побережье. Однако никто не должен забывать о том, что широкое вторжение может быть начато в любое время в Англию, Шотландию, Ирландию или одновременно во всех трех странах.

Вооруженные силы Англии, заявил Черчилль, готовы встретить противника в воздухе, на море и на суше. В настоящее время Англия имеет авиацию по численности большую, чем когда-либо раньше. Побережье хорошо укреплено. Помимо регулярной армии имеется более 1,5 миллиона вооруженных лиц, входящих в состав внутренней охраны.

В заключение Черчилль выразил уверенность, что, несмотря на разрушения от воздушных бомбардировок, Англия сумеет добиться окончательной победы. (ТАСС).



Продовольственный кризис во Франции. На снимке: очередь за получением пищи на одной из улиц Парижа. (Фотоаппарат ТАСС).

Англо-германская война

Как сообщает сводка верхового командования германской армии, английские самолеты в ночь на 12 сентября снова произвели налет на Северную Германию. Неизвестные самолеты сбросили фугасные и зажигательные бомбы на жилые кварталы ряда городов, в том числе Гамбурга, Бремена и Берлина. Возникли многочисленные пожары, которые причинили ущерб жилым домам и рабочим поселкам. В результате бомбардировки было убито 14 человек, 41 человек ранен.

Эскадрильи германских самолетов продолжали атаковать Лондон. Подвергнуты бомбардировке доки, портовые сооружения, газовые заводы, электростан-

Активность германских кораблей в Ла Манше

Американская радиостанция передает сообщение из Лондона, в котором говорится, что германские самолеты и дальнобойные орудия ночью с 11 на 12 сентября бомбардировали английское побережье с целью защиты германских судов, маневрирующих в Ла Манше. Маневрирование германских кораблей, повидимому, является попыткой вторжения в Англию. Англичане, говорится в сообщении, предприняли контрвоздушное.

В официальном сообщении морского министерства Англии указывается, что легкие английские военно-морские силы начали серийные наступательные действия против передвижения германских судов и против портов имеющих большое значение для Германии на случай вторжения в Англию. (ТАСС).

Положение во Французском Индо-Китае

Американское агентство Юнайтед пресс передает, что японцы перебрасывают войска численностью в 4 тысячи человек из Лунчуко (юго-западная часть Гуанси) к границе Французского Индо-Кита. В целях самообороны китайское правительство отдало военным приказ взорвать мост у Хэкоу (на границе Юнаня и Индо-Кита) и разобрать путь Юньнань-Аннамской железной дороги. Если, несмотря на это, французские власти будут продолжать переговоры с японцами, в дальнейшем на прорыв индийских войск китайская армия нанесет удар по границе Индо-Кита и даст отпор японцам.

Представитель Военного Совета Индо-Китая заявил, что власти Французского Индо-Кита договорились с японцами о месте и сроках высадки японских войск. (ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Переходящее Красное знамя — Дубовицкой лесозаготовительной конторе

На днях на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Дубовицкой лесозаготовительной конторы было вручено переходящее Красное знамя Ленинградского леспромстата и областного комитета союза рабочих леса и сплава за выполнение плана лесозаготовок отгрузки леса.

Лучшие бригады лесозаготовительной конторы тов. Клюева, выполняющая работы выше 300 процентов; тов. Кутузова — на 25 процентов; погрузочные бригады тов. Митриченко, Кулькова и Суровского, выполняющие нормы на 250 процентов.

План третьего квартала заготовительной конторы перевыполняется.

Велькин.

Под суд за хулиганство

Будучи в нетрезвом состоянии, Яковлев В. М., проживающий в Ушакове, пришел в станцию и учинил там хулиганские действия. Одному из граждан, ожидавших прибытия поезда, он навесил удар, при задержании выражался воценурными словами иоказал сопротивление.

Удив со станции, на Советской улице Яковлев встретил известного ему гражданина Васюкова и ударили ему по лицу.

Яковлев арестован и предается суду.

Заготовка грибов

Заготоконтора райпотребсоюза к 10 сентября выполнила сезонный план заготовки грибов в количестве 10 тонн. Заготовка продолжается. Лучшие колхозы заготавливают грибы Быбинское сельво.

При плане в 3 тонны оно уже заготовило 3,3 тонны, отстает Машинское, Нельгирское и др. сельво.

Зам. ответств. редактора
Д. КУСТОВ.

Приздание артели "Тосненский обувщик" просит всех граждан, которым не выплатили в срок заработок

ПО РЕМОНТУ ОБУВИ

в мастерских, принадлежащих артели, обращаться в правоилье артели письменно или лично по адресу: г. Тосно, пр. Ленина, д. 82-я, в течение 2-х месяцев со дня выдачи капитанции.

Правление

— 10 —